



## 中国·杭州首届“中国视谷杯”创新创业挑战大赛总决赛颁奖仪式在萧举行

本报讯(首席记者 莫利锋)中国·杭州首届“中国视谷杯”创新创业挑战大赛总决赛颁奖仪式昨日下午在我区举行。杭州市委常委、区委书记王敏,工业和信息化部人才交流中心党委委员、副主任色云峰,杭州市副市长孙旭东,杭州市经信局党组书记、局长王越剑,区领导姜永柱、朱国军,高新区(滨江)领导陈宇、顾华锋等出席。

现场宣布了首届“中国视谷杯”创新创业挑战大赛总决赛一二三等奖获奖项目名单,王敏等领导为获奖代表颁发奖杯和证书。首届“中国视谷杯”创新创业挑战大赛自今年4月启动以来,聚焦工业视觉、医学影像、自动驾驶、智能生活等四大视觉智能领域的技术与应用,累计吸引了全球高层次人才初创型、成长型共计300余个项目报名参赛,在北京、杭州、深圳、武汉等四个城市进行了分站赛,最终24个项目晋级昨日上午举行的总决赛。总决赛现场,24强选手分为成长组、初创组,展示各自最前沿的技术、最实效的应用以及娓娓阐述未来落地计划。组委会邀请了行业顶尖技术专家、知名投资机构负责人等担任总决赛评委,现场点评交流。最终,大赛角逐出成长组和初创组共12个优胜项目,其中,AR光学显示技术先行者与创业者获得成长组一等奖,新能源汽车储能与补能系统及解决方案获得初创组一等奖。

区委副书记、区长姜永柱在致辞中指出,萧山作为“中国视谷”建设的主阵地,拥有一流的产业业

态,一流的创新生态,一流的城市形态,具有天然的优势基因。萧山也将以此次大赛为新的起点,借亚运之势导入更多现代化的发展理念、高能级的城市功能、国际化的品牌资源,聚天下之智、举全区之力,进一步优化营商环境、强化要素保障、加快成果转化,为产业发

展提供一流创新创业环境和生态,全力做好大赛“后半篇文章”。

本次大赛通过以赛助创、以赛促引、以赛聚才,推动与“中国视谷”发展相契合的先进技术、高端人才、企业主体等资源要素在“中国视谷”落地生根,共享机遇,助力视觉智能产业链强链、延链、补链,共同深化视觉

智能产业生态,齐力打造城市产业新名片。现场发布了视觉智能领域产业图谱及人才图谱,对杭州市萧山区建设“中国视谷”加快推进视觉智能产业高质量发展政策实施细则进行了解读,部分参赛项目进行了展示,部分意向落地项目和《Advanced Imaging》杂志进行了签约。

## 聚天下英才 建世界“视谷”

本报评论员

昨日下午,首届“中国视谷杯”创新创业挑战大赛总决赛颁奖仪式举行。以“中国视谷”之名,此次历时四个多月、足迹遍布国内多座城市的大赛,其意义已经远远超越了大赛本身,它既是一张聚揽天下英才的英雄帖,是一次走出杭州、走向全国、魅力值拉满的“破圈”宣传,更彰显了“中国视谷”以赛助创、以赛促引、以赛聚才、以项目为抓手、以创新为引擎,建设世界级“视谷”产业高地的决心和信心。

“中国视谷”规划三期建设,全面建成期的定位为:产业链体系、产业人才、创新能力、产业生态全面领先,建成具有世界级影响力的“中国视谷”。建设世界级“视谷”,自然需要世界级的战略眼光,世界级的顶尖人才,唯如此,方能实现在创新能力、产业生态上的全面领先。

聚天下英才,“中国视谷”的定位是精准的。此次大赛以“中国视谷”产业集群化发展的实际需求为导向,

聚焦工业视觉、医学影像、自动驾驶、智能生活四大领域,面向全球广泛吸纳视觉领域顶尖创业项目及精英人才团队。通过发挥人才在产业发展中的关键性、引领性和主导性作用,大赛将为“中国视谷”注入创新策源发展活力。

聚天下英才,首要在生态。人才引进来只是第一步,能留住、用得好才是关键,根本还在于打造热带雨林式的创新创业生态。在这方面,“中国视谷”恰恰具有先天优势。作为“国字号”的经济地理新地标和省部合作共建项目,“中国视谷”在产业名片打造、产业资源导入等方面都将得到部省市四级资源的有力支持。杭州高新区(滨江)萧山特别合作园作为“中国视谷”的核心承载地和启动区块,有效发挥了萧山的承载空间优势和高新区(滨江)的产业基础优势,有利于实现区域联动和资源共享;“中国视谷”周

边聚集了一大批重量级创新平台,具有创新策源优势;萧山城市形态多样、产业门类齐全、应用场景丰富,这使得“中国视谷”又具备了应用场景优势……萧山将以此次大赛为新的起点,借亚运之势导入更多现代化的发展理念、高能级的城市功能、国际化的品牌资源,进一步优化营商环境、强化要素保障、加快成果转化,为产业发展提供一流创新创业环境和生态。

聚天下英才,功夫更在赛场之外。此次创新创业挑战大赛是“首届”,“首”者,万物肇始也。我们有理由相信,集“万千宠爱于一身”的“中国视谷”将以此次大赛为契机,开启源源不断招才引才的“磁吸模式”。得人才者得未来,有了生生不息的人才支撑,中国视谷“一年起势、三年成型、五年成效”的步伐将走得更加踔厉奋,塑造万亿级智能物联产业生态圈的核心增长极,“视”目可待!

## 培育扶持社区社会组织发展 助力现代社区建设 区政协召开“请你来协商”专题恳谈会

本报讯(记者 杨圆圆)昨日,区政协召开“请你来协商”专题恳谈会,围绕“培育扶持社区社会组织发展,助力现代社区建设”主题开展协商议政。区政协主席叶建宏,副区长杨新程,区政协副主席黄晓燕、施利君、陈金良、汤卫、瞿虎等参加会议。

与会人员实地踏看了北干街道广德社区,听取了区民政局关于我区社区社会组织发展情况汇报,8位与会委员同相关区职能部门、镇街负责人进行了面对面协商恳谈。大家一致认为,在区委、区政府的正确领导下,我区社区社会组织建设取得了显著成效,政策体系更加完备、培育扶持更加有力、监督管理更加到位,形成了社区社会组织广泛参与社会治理、积极提供公共服务的良好氛围。

叶建宏指出,社区社会组织是现代社区建设的重要力量。要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述精神,认真落实现代社区建设工作的各项部署要求,充分发挥社区社会组织特色优势作用,努力打造具有萧山辨识度的社区社会组织发展路径,加快推动我区全域现代社区建设实现台阶式跃升。(下转第2版)

## 百名困难大学生喜领助学金

本报讯(记者 朱林飞)昨日,我区举行百名大学生助学金发放仪式,为即将入学的困难大学生送去“及时雨”,助力他们梦想起航。区委副书记、政法委书记李军出席。

当受助学生接过饱含社会关爱之情的8000元助学金时,每个人的心里充满了感动。

在发放仪式上,李军寄语受助大学生,要把视野所及的不尽人意变成美好未来的成长点。希望大家努力学习生活中的各种困难,自强不息、砥砺前行,争取以优异的成绩回报家乡人民的关心和培养,从今天的慈善受益者转变成将来的慈善传播者、实践者。

李军指出,要把社会大爱的时代风潮变成顺势而为的能量场。区慈善总会要坚持慈善公益的理念,认真筹划好救助项目,精准帮扶困难群众。属地镇街和相关职能部门要心怀“国之大者”,扶危济困,设身处地为困难群众排忧解难。(下转第2版)

## 全省“最佳”清廉萧山又“开花结果”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 王璐 胡超凡)近日,浙江省委改革办公布营商环境优化提升第二批“最佳实践案例”名单。其中,我区创新设立三级联动“办不成事”反映窗口,以便民助企“小切口”推动营商环境“大提升”案例脱颖而出,在全省政务环境赛道上跑出了萧山速度。

近年来,我区按照政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗的目标,“一把手”带头,“一盘棋”推进,“一竿子”到底,以先行示范带动全域清廉。萧山获评全省清廉村居建设示范县;传化集团、益农镇群围村入选全省100家清廉建设成绩突出单位;省法纪教育基地、衙前农民运动纪念馆被命名为浙江省廉洁文化教育基地……随着一个个“盆景”连片成“风景”,清廉萧山建设已渐入佳境、百花齐放,展现出风清气正的新图景。(相关报道详见第3版)

## 从融出发 向新而行

一纸风行,追光而行。这束光,是媒体人内心最坚定的指引。从融出发,向新而行。我们初心依旧,我们为新闻而来,为社会文明与进步而来。我们与这座城市共成长,共进步,记录时代,传播萧山。

今天,2023年9月1日,全新的萧山区融媒体中心在道源路188号,迎着朝阳启航了。

今天,《萧山日报》全新改版,以中共杭州市萧山区委机关报的身份款款走来,与您见面了。

今天,萧山发布、萧山日报、萧山人民广播电台、萧山电视台、萧山网、集报台、网、端于一体的全媒体融平台正式亮相了。

这是站在新起点上的新出发,在新时代的赶考路上,我们始终都是赶路人。我们特别珍惜你、我、他的一路同行,风雨无阻,向着明天。

历史总是在某个节点,留下她的痕迹和记忆。1954年12月,《萧山报》出版,1955年3月,萧山有线广播站开播。沐浴着新中国光辉,萧山的媒体迎来她的新生。

时光扑面而来,过往的是回忆,所遇的是温暖。70个年头,岁月峥嵘;70个年头,如沐春风;70个年头,风华正茂。今天,我们从“融”出发,我们是少年。

我们一直未变,对新闻的热爱,对真理的探索,对真相的追踪,满腔情怀,澎湃如昨。

我们一直在变,对媒体何去的追寻,从未止步,传统媒体的转型,新媒体的攻坚,传媒产业的变革,勇立潮头,奔竞不息。萧山是一方热土,这里每时每刻都在发生深刻而伟大的变化。我们见证着这一切,记录着这一切,传播着这一切。呈现我们对新闻的勇气和专业。

因为,所有这些新闻的场景、故事、情绪,汇聚起来就是萧山雄浑的时代强音和时代篇章。这些身前的影和背后的光,就是这座城市最荣光的底色,是一个大写的萧山。当我们穿越时空,让许多不可见成为互联网可见的光,这就是我们与这座城市的共情。

向下生根,向上生长。媒体人,一代人有一代人的命运和使命,每个人只能在,也必须在,历史给定的时空中,奋发努力。

加油,少年。

萧山区融媒体中心



## 心心相融 @未来

“心心相融@未来”。钱江世纪城亚运村周边绿意葱葱,欣欣向荣,打造富有杭州特色的大地艺术景观。首席记者 唐柯

## 连续四个月社零增速全市第一 萧山冲刺千亿级社零强区

连续四个月位列全市第一。距离千亿还差“临门一脚”,今年正是萧山突破千亿大关的关键之年。

### 四大利好拉动消费

消费打响,黄金万两。如今萧山正在向成为全省第5个千亿级社零强区目标冲刺。那么,萧山成为消费强区的秘诀是什么?

秘诀之一是资源禀赋强。区商务局负责人介绍:“萧山人口基数大、人均收入相对较高,因而具备强大的消费潜力。”其二是商业业态丰富。近年来,随着银泰、印象城、山姆、开市客等商超的陆续开业,以萧山购物节、“新能源汽车走进大家”为代表的各类消费活动的举办,成功吸引了大量外来客流,带火了萧山消费市场。

值得一提的是,汽车产业正在成为萧山消费的重要支柱。近年来,我区始终致力于打造新能源汽车集聚区,特斯拉、理想、比亚迪等新能源汽车头部企业相继落户。随着产业规模的不断壮大,新能源汽车已成为全

区“消费金名片”,对全区消费拉动贡献率达90%。

消费政策给力也是关键一招。今年,我区在“开门红”政策中纳入“促进消费提质扩容”等促消费政策条款,帮助商贸企业减负增效。一季度,通过惠企政策驱动,共计拉动全区限上社零增长10个百分点;二季度,精准出台促消费政策,撬动社零增长9个百分点。

### 承接亚运红利

“取两条新鲜的鲈鱼,大火宽油,葱姜蒜爆香做底,将鲈鱼铺在上面,均匀撒上炒制完成的萧山萝卜干……”8月29日中午,位于湘湖边的跨湖桥饭店后厨,厨师长正在给团队“开小灶”,传授新菜的做法。

这道名为“萝卜干焗鲈鱼”的创新菜,是跨湖桥饭店专门为即将到来的亚运会准备的。总经理孙叶江表

示:“为了迎接亚运,我们准备了很多新菜品,培训服务员双语服务,点菜区特地做了中英文的标识,希望能借亚运,实现饭店营收同比增长至少15%的目标。”

人在哪里,消费的活水就涌动到哪里。“从短期来看,亚运期间大量人流的涌入,会直接带动区内住宿、餐饮、娱乐等消费行业的增长,我们预计金秋时节,萧山消费将迎来一个新的高峰;从长期来看,此次亚运会对于提升萧山商贸能级,打响‘亚运主赛场 消费首选地’品牌来说,是一个重要机会。”业内人士介绍道。

我还通过描绘四季五色消费图,围绕不同主题策划形成各季度特色活动。目前,全区已累计开展各类促消费活动超过60场,消费氛围愈加浓厚。萧山作为杭州亚(残)运会的主战场、主阵地,“亚运后时代”,亚运红利也将持续释放。

## 攻坚三季度 决胜全年红 (一)